3



2020年8月13

日 星期四 农历庚子年六月廿四

许昌日报社出版 国内统一刊号: CN41-0013 网址:http://www.21xc.com



唱响驻村帮扶"三部曲"

本报记者 朱庆安 通讯员 谢锦辉 崔银龙

"驻村帮扶队来俺村办实事、办好事,让俺村大变样。跟着帮扶工作队,日子一定会越来越红火……"8月11日,在襄城县十里铺镇二甲王村采访时,不少群众对记者如是说。

原来,二甲王村地理位置偏僻,基础环境条件差,党员作用发挥不明显,造成信访矛盾突出,一度成为远近闻名的后进村、脱贫攻坚薄弱村。

2018年10月,十里铺镇派驻驻村帮扶队后,唱响了整顿、提升、治理"三部曲",不但村容村貌得到极大改观,而且村集体经济迅速壮大,成为全县文化创建第一批达标村,全镇"创五好、强双基"第二批创建村,原有的18户39人建档立卡贫困户,仅剩1户2人。

加强基层党建 化解基层矛盾

工作伊始,驻村帮扶队从班子建设抓起,以整顿为切入点,以"主题党日""一编三定""三会一课"等为载体,不断增强村"两委"班子和广大党员的凝聚力、向心力、战斗力。

一、同心刀、战斗刀。 二甲王村原遗留问题多、矛盾突出,各项工作无法顺利开展。为解决各种遗留问题和信访问题,该村由群众基 础好、有威信、党性强的16名党员组成了矛盾化解组,以驻村帮扶队做后盾,以村"两委"干部为主体,集中解决各种

因道路出行问题,刘某反映多年,通过驻村帮扶队及村"两委"干部共同协调处理,该问题得到了彻底解决。王某父子因土地问题向信访、纪检部门反映了13年,经过多方近一年的协调处理,今年6月,该问题终于得到了解决。

目前,在驻村帮扶队的关心下,该村已化解遗留矛盾纠纷6起,处理热点、难点问题9个,化解率和处理问题率均为100%。

完善基础设施 增强脱贫后劲

以前,二甲王村街道狭窄,路面凹凸不平,且房屋破旧,脏、乱、差现象严重。

基层工作好不好做,关键看群众信任不信任我们的干部。靠什么让老百姓信任?靠提升为民服务的本领,靠真心为群众办好事、办实事。

驻村帮扶队与村"两委"干部一道 积极筹集资金,争取项目,对村里道路 进行科学规划,并付诸实施。通过一年 多的努力,该村实现了"三通一明"。

据了解,在驻村帮扶队的帮助下,该村修建水泥路 2630米,实现了所有街道硬化;通上天然气的达 145户,占全村的 37.7%;除常年在外的,330户村民用上了自来水;安装路灯 86盏,解决了群众晚上照明问题。

同时,该村更换变压器5台,更新了全部高低压线路,保障了村民安全用电,使群众切切实实得到了实惠,对党和政府的信任度、满意度有了极大提

推进乡村治理 凝聚发展合力

"过去,我们村做不成生意,开办的 经销点、磨面坊都能被赊垮,主要是邻 里之间不和谐、相互不信任造成的。"一 名村民说出了乡村治理的重要性。

驻村帮扶队及村"两委"动用机械、 人工等对道路两侧进行美化,先后粉刷 墙体面积7000平方米,拆除危房残垣 断壁49处,书写文明标语30余条,悬挂 文明宣传板块29块,改变了村内环境。

该村通过开展评选"好媳妇""好婆婆""好邻居"等活动,不断引领村风向好向善发展。自去年以来,该村评选出"好媳妇""好婆婆"10名、"好邻居"5名,对于进一步融洽婆媳亲情、改善邻里关系、营造和谐之风发挥积极作用。

同时,该村15名村民成立了志愿服务队,定时不定时为群众服务;积极开展"文化创建"和"创五好、强双基"示范行动,使文化活动达到"七个一"标准,党员干部"领头雁"作用得到充分发挥,各项工作得到有效治理。

驻村帮扶队心系民生、热诚付出,助村民走上了脱贫致富路,也给该村带来了新希望。目前,该村村集体经济由零收入增至9万多元,摘掉了后进村、脱贫攻坚薄弱村的"帽子"。

沙 决

决战决胜脱贫攻坚

鄢陵县陶城镇 小鸭蛋做成 扶贫大产业

基层传真

本报讯 (记者 杨晓燕 通讯员 孙根强) "这一棚鸭有 3800 只,现在每天能下 300 多公斤鸭蛋。鸭蛋个头大,十来个就是一公斤,1个鸭蛋差不多能卖 1 块钱。除去成本,一年下来能挣一二十万元。这下子不但脱了贫,还有不少收入呢!"近日,在鄢陵县陶城镇南张庄村,脱贫户张建鹏指着自家鸭棚里的一只只旱鸭兴奋地说。

鄢陵县陶城镇扶贫办负责人周建伟介绍说,陶城镇以南张庄村为中心的6个村有临近清潩河的传统。中心的6个村有临近清潩河的传统。自脱贫攻坚工作开展以来,该镇强时后,全镇已发展强鸭近100万段,年加工鸭蛋5500吨。在陶城场360多个,饲养蛋鸭近100万只,年潩河蛋制品加工厂等龙头直鸭、100万只,清潩河蛋制品加工厂等龙头直鸭、100千人,清潩河蛋制品加工厂等龙头面,有强河蛋制品加工厂等水面,有强河蛋制品加工厂等水面,有强河蛋制品加工厂等水面,有强河蛋制品加工厂等水面,有强力。

据介绍,早在2012年,陶城 镇清潩河沿线贫困群众的生活就迎 来了转机。该镇依托清潩河沿线旱 鸭饲养的传统优势,着眼长远发 展,提前谋划,通过规划建设500 亩的村级蛋鸭饲养及加工产业园, 引导企业和饲养户把鸭蛋加工为松 花蛋、咸鸭蛋、多油咸鸭蛋、烤鸭 蛋、咸蛋黄等多种食用品种; 依托 "政府+企业+合作社+农户"平 台, 牢牢把握旱鸭饲养加工产业选 择、培训农民、技术服务、资金筹 措、组织方式、产销对接、利益连 接、基层党建等"八要素",采取 "龙头企业+合作社+基地+贫困群 众"的模式,大力发展旱鸭饲养加 工产业;同时,深入开展"一企帮 百人"扶贫行动,以产品包销、进 场务工等方式鼓励贫困群众参与其 中, 让陶城镇旱鸭饲养加工产业迅 速步入了发展快车道。目前,该镇 以"清潩河"品牌为代表的龙头企 业产品远销国内10多个省、市, 年产值3亿多元,逐渐形成了以点 带面、效益明显的特色产业, 让众 多贫困群众致富奔小康的路子越走

走向我们的小康生活



"千亩荷塘就是乡亲们的'绿色银行'"

本报记者 冯子建 通讯员 陈建民

碧绿油亮的荷叶,密不通风;含苞 待放的莲花,娇艳妩媚……近日,在鄢 陵县彭店镇慕寨村的萱畅莲藕种植合 作社,"接天莲叶无穷碧,映日荷花别 样红"的荷塘美景,着实让记者赞叹不 已。

近年来,慕寨村根据当地土质酥松的特点,大力发展莲藕种植产业,不断壮大村集体经济。2017年,在考察学习外地莲藕种植技术的基础上,该村依托绕村而过的红叶沟河水系,成立了萱畅莲藕种植合作社,种植鄂莲三号、太空六号等莲藕品种。经过几年的发展,莲藕种植已经辐射到栗南

等周边5个村庄,种植面积1500多亩。 "以红叶沟河为中心,河西打造了 优质莲藕种植基地,河东则为小龙虾 养殖和垂钓观光区域。"该村党支部书 记周孟枝介绍。此外,该村充分利用 藕池水质营养丰富的特点,分池、分面和分块养殖了小龙虾、黄鳝、鲶鱼、泥鳅等,全面提升经济效益,形成了莲鱼 共养的绿色循环养殖体系。

按照"合作社+基地+农户"发展模式,该合作社先后流转官庄、栗南等附近村庄村民的土地,带动数十名群众务工就业,每人每月增收近2000元。自2018年以来,该合作社已与107户贫困户签订了产业扶贫带贫协议,吸纳了王水义、冯深义等贫困群众就业。同时,该合作社每年按照收益的50%,年底给贫困群众分红,使他们有了稳定可靠的收入来源。

有了稳定可靠的收入来源。 贫困群众王水义告诉记者,他家的5亩土地入了合作社,他还在基地务工就业,每月按时领取工资,年底还能分到"大红包",预计今年脱贫不成问题。"这个荷塘就像俺们的'绿色银 行',啥时候都能'生钱'。只要舍得下力气,不怕苦累,日子会越来越好的。" 正在荷塘蓄水的王水义高兴地说。

"俺们的莲藕白亮、脆甜、无渣、爽口,营养价值较高,在市场上深受消费者青睐,已成当地的一张闪亮名片。" 周孟枝自豪地说,下一步,他们将积极向相关部门申报国家地理标志保护产品,把"慕寨莲藕"这块金字招牌擦得越来越亮。

居不過元。 目前,慕寨村的莲藕加工渐成规模,产业链条逐渐延长:藕粉制成保健养生食品,藕片真空包装做菜,莲叶可以制成茶叶,莲子加工成干果,莲藕综合效益显著提升。"在莲藕种植的基准人,今后我们将举办荷花摄影、莲蓬采苗等特色活动,努力把莲藕这篇文篇、大做好,着力把慕寨村打造成为一体的人、无摘、观光等为一体的靠近上幸福生活。"伫立在"荷叶连田田"的荷塘岸边,周孟枝满怀信心地说。



连日来,魏都区人民法院组织开展了形式多样的《中华人民共和国民法典》 (以下简称民法典)宣传活动。图为该法院法官向前来参观的许昌市光明路小学维鹰小队的学生及其家长深入浅出地讲解民法典,引导同学们深刻领会民法典实施的重要意义,增强其尊法、学法、守法、用法的意识。 张棣 摄

东城区

吹响创文总攻"冲锋号"

本报讯(记者 朱兆浩 通讯员 武 柏希)8月8日,东城区向全区发出创 文冲锋令,要求各单位、各部门紧绷决战之弦、拼足攻坚之力、担当决胜之责,高标准完成创文迎检工作。

自创文迎检工作开展以来,东城 区按照市委、市政府的决策部署,全区 上下迅速行动、周密部署,以决战决胜 的姿态和敢打必胜的斗志,扎实做好 创文迎检工作。该区在创文迎检中解 决了一批群众关注的热点、难点问题, 创建工作取得了新成效,城市文明程 度和社会文明形象有了新提升。

就做好冲刺阶段创文工作,该区强调,各单位、各部门要紧绷决战之弦,切实提高站位认清形势,坚决扛稳政治责任,牢固树立以人民为中心的思想,真正把创建工作与"宜居之城"建设有机结合起来,继续发扬不怕苦、不怕累的精神,勇于担当重任、尽职尽责,确保高分通过测评迎检;要拼足攻坚之力,聚焦重点问题彻底整改,坚持举一反三,全面开展自查自纠,紧紧围

绕存在的问题,建台账、明责任、定措 施,全面排查、彻底整改,确保无死角、 全覆盖,对顽固问题要进一步拓宽思 路,提高工作标准,强化措施,列入整 改清单,明确到人、对号入座、挂账销 号;要担当决胜之责,坚决圆满完成创 建任务,进一步强化协调联动,启动相 关机制,充分发挥主创单位的主阵地 作用,把人力、物力、精力集中到打赢 迎检攻坚战上来,切实推动工作落实; 要狠抓担当作为,各级党员领导干部 要用真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的 巧劲、常抓的韧劲,切实发挥示范表率 作用,带头履职尽责,带头担当作为 带头承担责任,把市、区两级对创文工 作的各项工作部署抓在手上、落到实 处,坚决打赢这场硬仗。



开发区

弘扬好家风 倡树新文明

本报讯(记者 苏杭)近日,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)"文明家庭""最美家庭"巡讲活动启动仪式在长村张街道办事处举行。开发区各街道办事处妇联主席、专职副主席,妇联委员代表、创文主要负责人,各村(社区)创文负责人、妇联主席,以及部分"文明家庭"代表等参加了启动仪式。

据介绍,为深人贯彻习近平总书记关于"注重家庭、注重家教、注重家风"的重要指示精神,大力宣传"文明家庭""最美家庭"先进典型模范事迹,开发区启动"文明家庭""最美家庭"巡讲活动,进一步发挥开发区"文明家庭"示范带动作用,展示家庭文明建设成果,讲好家风故事,弘扬文明风尚,

推进社会主义核心价值观在广大家庭中落地生根,助力许昌全国文明城市创建。

该启动仪式后,部分"文明家庭" 代表讲述了家庭故事。令人感动、温 暖的事迹不但赞扬了爱、诠释了责任、 体现了文明家风,还展现了良好的道 德风范和奉献精神。

开发区相关负责人表示,此次活动,旨在引导开发区上下以"文明家庭""最美家庭"为榜样,注重家庭建设,自觉实践家庭道德规范,展现真善美、积聚正能量,把好家风、好家训作为传家宝代代相传,传承传统美德、倡导社会新风,共同唱响追求和谐友善、创造幸福生活的美好旋律,为开发区"二次创业"积极贡献力量。

建安区

幸福社区:爱国主义教育感人心

本报讯(记者 刘晓敏)"五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国……"日前,在建安区许由街道办事处幸福社区,嘹亮的歌声抒发着人们激荡的爱国情怀,表达着人们对祖国的热爱及对祖国未来的美好向往。

为进一步培养社区青年一代的爱国情怀,幸福社区组织社区赤心志愿服务队的志愿者开展"重温军旅岁月事展望美好新时代"爱国主义教育宣讲活动,建安区实验中学20多名青年教师及部分社区居民参加了活动。

此次活动邀请了两位 80 多岁的 退伍军人田思周和杨春明现场宣讲。 退伍军人田思周结合自身经历,饱含 深情地向大家讲述了他的军旅历程,通过回忆当年的艰苦岁月,教育和引导大家要珍惜来之不易的美好生活。 随后,杨春明也结合自身经历,讲解了中国梦的深刻内涵和时代意义,鼓励大家不忘初心、牢记使命,立足本职做好工作,以实际行动支持党的事业,为 实现中华民族伟大复兴的中国梦作出 更大贡献。

两位退伍军人宣讲结束后,现场 全体人员合唱了《军队绿花》《歌唱祖 国》等歌曲。大家心情激动,歌声嘹亮,唱出了永远跟党走的坚定信念,以 及永葆革命青春的赤子情怀,抒发了 对党的忠诚和深情祝福。

"听完两位老革命的宣讲,我更加体会到当今幸福生活的来之不易。作为人民教师,我们要努力进取,砥砺前进,为国家的发展作出更大贡献,为下一代做好榜样。"建安区实验中学教师工规事

"此次活动取得了非常好的效果,进一步激发了大家的爱国情怀。尤其是大家合唱《歌唱祖国》时,我看见好多人眼里都含着泪花。以后,这样的爱国主义教育宣讲活动,我们社区会经常开展,以此激励青年一代为幸福生活而奋斗、为祖国建设而努力!"该活动结束中,幸福社区党支部书记孙亚鹏告诉记者。

践行社会主义核心价值观